

教师教育学院大讨论查摆问题、整改举措及责任清单

查摆出的问题	整改举措	整改进展	责任主体
<p>课堂教学改革不够深入，部分教师课改积极性不强，使用现代化教学手段意识不强，教学信息技术与教育教学的融合还需进一步深化；高层次领军人才和高水平教学团队缺乏，博士学位教师和正高级职称教师占比偏低，高水平研究成果不多。</p>	<p>一是按照《教师教育学院本科教学审核评估整改方案》，逐条进行整改；二是召开相关人员会议，分解科研指标，邀请部分学者和期刊编辑来校讲座，为教师科研成果发表牵线搭桥；三是主动出击，到一流院校招聘人才；四是加强学科团队之间学术合作，围绕研究方向组建交叉性学科团队，在学科交叉领域研究中寻找共同点、创新点，以学科、专业、项目等为支撑平台加强人才创新团队的培育和动态管理。</p>	<p>1) 为落实《以课堂教学改革为突破口的人才培养模式改革》，制定了教师教育学院课堂教学改革实施方案。</p> <p>2) 继续推进课堂教学改革实践阶段性成果取得成效。</p>	<p>晋 军 闫建璋</p>
<p>奋发进取的精神头不足，创新性工作落实不够。遇到难度大的事宜，往往采用保守策略，对政策上没有明确规定的事项，研究不够，机械地执行，缺乏创新思维、创新胆识、创新能力。</p> <p>工作中的“因循守旧”表现：“党建+1331”项目推进比较缓慢，学院党建工作和教学科研结合不够；学生社团活动偏少，有特</p>	<p>第一，鼓励党建、教学、科研创新。教工支部与学生各支部联合，将教学技能大赛、每月专题理论学习形成常态化机制；加强支部制度建设与监督体系，建立“党员工作总结+工作成效+出勤学习情况+支部党员评价+群众评价”党员评价指标体系；以支部建设推进课堂教学改革新发展，激发教工支部党员率先垂范作用。第二，创新</p>	<p>1) 创新党建工作。在“党建+1331计划”指导下，学院推进“党建引领团队建设与团队带动学科发展”项目课题建设。</p>	<p>晋 军 闫建璋</p>

<p>色的项目活动推进较慢；学科高水平领军人才缺乏、教师队伍年龄结构不合理。</p>	<p>管理体制，全面实行目标责任制。第三，年初签订目标任务书，年终学院对目标任务完成情况统一进行考核，考核优秀者给予奖励，考核不合格者给予处罚。</p>	<p>2) 制定出个人“六问”清单，激发奋进进取精神。</p>	
<p>开放上,第一,走出去的比较少。学院班子整天忙于具体事务,到一流学校考察学习不多,不了解国际、国内、省内的新政策和其他高校的新情况。第二,请进来的比较少。教师教育领域的知名专家、学者请的不多,思路不够开阔。</p>	<p>一是转变观念,深刻认识高校只有持续开放、兼容并蓄,才能不断适应新时代高等教育发展的趋势;二是加大开放合作办学力度,主动走出去与省外同类师范院校教师教育学院对接,学习其先进办学理念,主动融入山西与 C9 高校联盟战略合作框架,在师资队伍建设和管理队伍提升、特色学科建设、科学研究工作、服务地方经济发展、学生培养等方面寻找对接突破口。</p>	<p>与首都师范大学、陕西师范大学、南京师范大学、华中师范大学、西北师范大学等高校开展学术交流与合作。聘请专家来校主持研究生答辩、讲座,课题论证指导,共同举办学术会议等。</p>	<p>晋 军 闫建璋</p>
<p>在办学资源拓展上存在“等、靠、要”思想,表现为总等着学校安排后才做,总想着学校的发展有领导谋划,自己按照要求执行就行。总想着伸手跟学校要更多的资源、经费,市场意识不浓,不会自己想办法去外面争取项目、资源和经费。</p>	<p>认真做好 2018 年国培项目总结工作和 2019 年申报工作,按照自愿申报、优胜劣汰的原则,淘汰部分工作不力的申报学科;除完成省厅培训任务外,主动出击,承接省内外各种教师培训;激励学院教师深入中学课堂,切实了解中学一线需求。</p>	<p>积极主动申请“国培计划”项目资金,主动与曲沃、浮山、河南平顶山中学等联系,进行教师培训,开阔了教师的视野,提升教师能力。</p>	<p>晋 军 闫建璋</p>
<p>存在随遇而安、小富即安、小成即满、小成即止的思想和行为,具体表现:一是缺乏进取心,在某些问题上存在“还可以、过得去、差不多”的心态;二是中庸思想作祟,比上不足,比下有余,不想冒尖,</p>	<p>以标杆学校的各项工作目标为参照,结合山西省情、临汾市情、山西十大校情、教师教育学院院情,从人才培养、科学研究和社会服务等方面建立一套贴合实际的工作标杆体系。细化制定出学院、个人的具</p>	<p>现在找到了首都师范大学、南京师范大学作为工作标杆,会积极主动考察学习,并将其转化为学院发展的工作标准,向一流看齐。</p>	<p>晋 军 闫建璋</p>

<p>不想做模范。</p>	<p>体指标，运用新的标杆体系考核教师和干部。</p>		
<p>工作中的形式主义、官僚主义的表现： 第一，工作思路单一，喜欢按既定程序工作，灵活性不够。第二，工作方法较简单，深入基层调查研究不够。第三，与部分教师交流不多，主动沟通不足，对教师的学习、进修重视不够，对学生的生活关心较少；第四，学院的部分讲座、会议形式化，学生收获甚微，对学生的情感、心理教育和指导力不强。</p>	<p>对本科评估验收反馈的问题和省委巡视组反馈的问题，要有计划有措施有标准的坚决整改；大力学习和弘扬右玉精神，选取一批“担当作为”先进典型，激励全院师生员工在新的历史起点上推动学校改革发展再出发；把求真务实、担当奉献的精神状态提振起来，在全院改革中展现新担当、彰显新作为。</p>	<p>制定建立研究生培养实习基地规划方案，将深度教学导向与实践取向结合，培养反思型的实践者。</p>	<p>晋 军 闫建璋</p>